



ВЕСТИ КОЛЛЕДЖА

Газета учреждения образования «Гомельский торгово-экономический колледж» Белкоопсоюза

1 сентября!

День знаний — это первые звонки в школе и волнения, море цветов и белых бантов, и, конечно, традиционные уроки мира. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступит школьный порог.

Этот праздник появился в советское время. Хотя до середины 1930-х годов в СССР точной даты начала учебного года не существовало. Согласно постановлению Совнаркома от 14 августа 1930 года, все дети в возрасте 8-10 лет, а также иных возрастов, которые до этого времени не обучались в школе, должны были быть приняты в школу осенью. Обязанность посылать в школу детей возлагалась на их родителей. Каждый ребенок был обязан отучиться не менее четырехлетнего курса начальной школы.

Единое начало учебного года во всех образовательных заведениях было введено 3 сентября 1935 года постановлением Совнаркома и ЦК ВКП(б) «Об организации учебной работы и внутреннем распорядке в начальной, неполной средней и средней школе», которым было установлено во всех школах СССР начало учебных занятий с 1 сентября и окончание их — в первых трех классах 1 июня, в 4-7 классах 10 июня и в 8-10 классах 20 июня.

Официально как «День знаний» 1 сентября было учреждено Указом Президиума Верховного Совета СССР № 373-11 от 15 июня 1984 года «Об объявлении 1 сентября всенародным праздником — Днем знаний», который дополнил Указ Президиума Верховного Совета СССР № 3018-X «О праздничных и памятных днях» от 1 октября 1980 года новым праздничным днём.

1 сентября и сегодня — праздник начала нового учебного года, прежде всего для учеников, учащихся, студентов, учителей и преподавателей. Традиционно в этот день в школах проходят торжественные линейки, посвященные началу учебного года. С особой торжественностью встречают в школах первоклассников.

В средних специальных и высших учебных заведениях, как правило, обходится без линеек, но торжественность момента от этого вовсе не уменьшается.

1 сентября — это праздничный день для всех школьников, студентов и их родителей. Пусть в жизни всегда будет место знанию, мудрости, которые помогают справляться с житейскими неурядицами.

День белорусской письменности

День белорусской письменности . является национальным праздником в Республике и отмечается ежегодно в первое воскресенье сентября.

Концепция праздника предусматривает показ нерушимого единства белорусского печатного слова с историей белорусского народа, его тесной связи со славянскими истоками, а также осмысление исторического пути письменности и печати в Беларуси.

Именно в книгах, в «прыгожым пісьменстве», в словах поэтов и мыслителей отражаются история народа, его славные дела. Белорусам есть чем гордиться — белорусская письменность имеет многовековые традиции. Просветители белорусского народа — фигуры европейского масштаба.

Это и Франциск Скорина, фреска с изображением которого украшает стену Падуанского университета рядом с портретами других гигантов Возрождения; это и Кирилл Туровский, столпник и проповедник, написавший поэтичное «Слово о премудрости». Известны также Евфросиния Полоцкая, подвижница, которая предпочла мед небесной мудрости золоту княжеской славы, и Симеон Полоцкий, чье творчество ученые считают не только одним из истоков белорусской литературы, но и началом русского стихосложения и театра.

Традиционно праздник проводится в городах, являющихся историческими центрами культуры, науки, литературы и книгопечатания. Впервые, в 1994 году, праздник проходил в древнем городе Полоцке. Затем столицами праздника стали такие исторически значимые культурные центры страны, как Туров, Новогрудок, Несвиж, Орша, Пинск, Заславль, Мстиславль, Мир, Каменец, Поставы, Шклов, Борисов, Сморгонь, Хойники, Ганцевичи, Глубокое, Быхов, Заславль, Щучин, Рогачев.



День учителя!

Первое воскресенье октября в Беларуси — это День Учителя. Для каждого представителя профессии, связанной с обучением, этот праздник — один из наиболее значимых и торжественных.

Этот профессиональный праздник обозначен в Указе президента Республики Беларусь № 157 от 26 марта 1998 года «О государственных праздниках, праздничных днях и памятных датах в Республике Беларусь», а ведет свою историю со времен существования СССР.

В разных школах Беларуси День учителя отмечают в разные дни: в некоторых

школах в пятницу, а в некоторых — в понедельник. Но традиционным остается поздравление учителей цветами, конфетами, добрыми пожеланиями и хорошими оценками со стороны учеников.

Ведь учитель — это не только человек, обучающий наукам, но еще и носитель духовности и нравственного начала. Учителя выполняют особую гражданскую миссию — воспитание молодого поколения. Их знания и опыт, преемственность традиций и новаторство лежат в основе каждой школы.

Преподаватели и медики

испокон веков были самыми известными и уважаемыми людьми. Именно благодаря учителям мы становимся на ноги в своей жизни, находим себе место, реализуем способности.

Во многих школах этот день считают именно Днем учителя, а не праздником всей школы: учителя приходят нарядными, принимают поздравления, цветы, вечером устраивают чаепитие. Особое внимание смогут проявить ребята и выпускники школы к пожилым учителям, вышедшим на пенсию.



Слова директора

Дорогие друзья!

Перспективы развития экономики на современном этапе требуют от специалиста, имеющего среднее специальное образование, новых профессиональных и личностных качеств. Реализовать эти требования призвано практико-ориентированное обучение, главной целью которого является формирование у будущего специалиста полной готовности к профессиональной деятельности. В учебном заведении созданы условия для продолжения лучших традиций в подготовке компетентных и конкурентно-способных специалистов. Я искренне желаю нашим учащимся, преподавателям и сотрудникам неустанного стремления к совершенству, профессионального роста и творческого развития

Успехов Вам!

Сарнацкий А. А.

Буквы разные писать
Тонким пёрышком в
тетрадь
Учат в школе, учат в
школе,
Учат в школе.
Вычитать и умножать,
Малышей не обижать
Учат в школе, учат в
школе,
Учат в школе.



День матери

В середине осени — 14 октября — Беларусь отмечает День матери, начиная с 1996 года. Дата празднования приурочена к великому православному празднику — Покрову Пресвятой Богородицы.

Истоки Дня матери — в глубоко уважительном отношении к женщине-матери. На протяжении всей жизни у каждого человека самые теплые чувства, светлые и незабываемые воспоминания ассоциируются с образом мамы. Она дает первые уроки нравственности, духовности, доброты и терпимости.

В своем поздравлении ко Дню матери президент Беларуси А. Лукашенко отметил: «Проводимая в стране социальная политика способствует тому, чтобы женщины смогли воплотить свое предназначение — вырастить и воспитать здоровых и

счастливых детей». Также президент заверил, что Белорусское государство и впредь будет создавать необходимые условия для успешной деятельности женщин во всех сферах жизни.

Великое значение этого праздника в деле укрепления семейных устоев вообще и в частности установления более тесной сердечной связи между детьми и матерями несомненно. Созидательная роль матери, позитивные жизненные ориентиры детей — это те основы, без которых невозможно укрепление престижа семьи, духовное возрождение общества, формирование гражданских институтов, полноценное развитие государства.



День города

Перед открытием праздника во Дворце Румянцевых и Паскевичей собрались делегации 17 городов-побратимов. Подарки областному центру передали Брянск, Гянджа, Сургут, Анапа, Нови-Сад, Караганда, Тула и другие. Подписан меморандум о намерениях об установлении сотрудничества между Обнинском и Гомелем. Главная сцена развернулась на набережной реки Сож. На открытии праздника присутствовало несколько тысяч горожан и гостей областного центра. — Гомель — город с удивительной историей. Неизменной его чертой всегда оставалось трудолюбие гомельчан, их искренняя любовь к малой родине. Эти качества служили залогом динамичного развития и позволяли выстоять в самые непростые времена, — подчеркнула председатель областного Совета депутатов Екатерина Зенкевич. — Мы все вместе пишем его новую историю, делаем краше, уютнее, комфортнее. Результат общего труда виден в каждом уголке города. Важно не останавливаться на достигнутом и стремиться к новым целям независимого, счастливого и уверенного будущего. Символично, что торжество проходит в преддверии Дня народного единства. Ведь только совместными усилиями мы сохраним и приумножим достоинства нашего областного центра. Председатель облсовета депутатов передала гомельчанам приветственный адрес от председателя облисполкома Ивана Крупко и сертификат на один миллион рублей на ремонт и укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения Гомеля. С поздравлениями обратился председатель Гомельского гор-исполкома Владимир Привалов. Он отметил, что разные поколения горожан создавали неповторимый облик областного центра, прославляли его имя. И уже новое поколение вписывает свои достижения в историю областного центра. Впереди огромное количество дел и задач, и они все нам по плечу. Звание почетного гражданина Гомеля и памятный знак вручены народному артисту Беларуси Анатолию Ярмоленко. С городом у артиста особенные отношения: 21 год он проработал солистом Гомельской областной филармонии. Поэтому звание стало для него приятной наградой от земляков. К слову, в честь 881-летия Гомель получил и другие подарки: на трассе М5 Минск — Гомель появилась 16-тонная скульптура рыси и новая стела, открылась обновленная арена Ледового дворца, на которой сыграли матч ХК «Гомель» и «Лиды». Символическое вбрасывание произвели заместитель председателя облисполкома Дмитрий Алейников, председатель Федерации хоккея Беларуси Александр Богданович, легендарный российский хоккеист Данис Зарипов, а также капитаны команд-соперниц Герман Нестеров и Максим Каменков. Весь день город был охвачен праздничными мероприятиями. Более 200 байкеров стройной колонной в сопровождении Госавтоинспекции проехали от торгового центра «Гиппо» до площади Ленина. Свой мотопробег они посвятили дню рождения Гомеля. Площадь Ленина стала средоточием фестиваля хлеба, выставки техники и ретроавтомобилей. Здесь прошел первый парад стилизованной техники предприятий, специально оформленной в соответствии с отраслью. В сквере имени А. Громыко предлагали полакомиться разнообразными сортами винограда и приобрести поделки местных ремесленников. У Ледового дворца развернулся пятый «Мясомолфест». В этом году организаторы не только радовали разнообразием мясной и молочной продукции, но и пельменным батлом. Запоминающимся аккордом стал концерт, на котором выступили кавер-группы «Госнадзор», «Бандиты», Sun Road-21, витебские барабанщики BARABAND. Поддала огоньку легендарная «Ария». Ведущим события было «Правда Радио». Все районы Гомеля удивляли разнообразными развлечениями. Например, в Железнодорожном можно было прокатиться на воздушном шаре, в Новобелице — стать разноцветным на фестивале красок, в Советском — поучаствовать в археологических раскопках. Завершился праздник концертом на стадионе Центральный, где свои хиты исполнили легендарные группы и исполнители: Boney M., «Самоцветы», «Сябры», «Аура», Александр Солодуха и Маргарита Суханкина. Пешеходный мост через реку Сож ярко осветило лазерное шоу. В 23.00 небо Гомеля озарил праздничный салют.



День Народного единства

17 сентября Беларусь отмечает государственный праздник — День народного единства. Он учрежден Указом Президента Республики Беларусь от 7 июня 2021 г. № 206.

Праздник приурочен к годовщине начала освободительного похода Красной Армии в Западную Беларусь в 1939 г., в результате которого разделенный по условиям Рижского мирного договора белорусский народ воссоединился. Восстановленное тогда единство позволило Беларуси выстоять в годы Великой Отечественной войны, занять почетное место в международном сообществе, стать одним из соучредителей ООН.

День народного единства — 17 сентября — служит еще одним напоминанием о незыблемости и самодостаточности белорусской нации и государственности, формирует чувство причастности к стране и судьбе каждого гражданина.

К этому празднику приурочено большое количество общественно-политических и патриотических мероприятий.

Госстандарт и его организации также принимают участие в них.



День Независимости

День Независимости Республики Беларусь — главный праздник белорусской государственности, отмечается ежегодно 3 июля.

Решение о праздновании Дня независимости 3 июля, в день освобождения столицы Белоруссии от немецкой оккупации, было принято в ходе республиканского референдума в 1996 году. Он объявлен в 1996 году Декретом Президента Республики Беларусь от 11 декабря 1996 г. № 1 «Об установлении государственного праздника — Дня Независимости Республики Беларусь».

3 июля — исторически значимая дата в судьбе страны, ставшая для ее граждан символом свободы и мира. В этот день столица государства (Минск) была освобождена от фашистских захватчиков. На референдуме 1996 года 3 июля и было выбрано в качестве официальной даты праздника.

По всей республике в этот день проходят празднества и гуляния. Жители устремляются на площади, в скверы, к концертным площадкам и выездным торговым точкам. Проводятся разные конкурсы, рекламные кампании.

